日照市劳动监察执法今年前两个月结案 148件

追发劳动者工资待遇 900 多万

本报3月13日讯(记者 张永斌) 今年1-2月,日照市劳动监察执法统计分析显示,劳动监察案件集中于制造和建筑两大行业。其中,工资支付和社会保险两类案件又占大头。

从案件分布来看,前两个 月日照市共结案148件,其中 制造业71件,建筑业27件,制 造业和建筑业占总结案数的66%。投诉结案数总计127件, 其中制造业和建筑业总共93件,占投诉结案总数的73%, 是案件较为集中的行业。

前两个月日照市共补签劳动合同344份,其中制造业188份,建筑业131份,制造业和建筑业占补签合同总数的55%。前两个月追发

劳动者工资待遇共计911.5万元,制造业和建筑业占工资总额的76%。前两个月督促参保缴费总计380.5万元,其中制造业和建筑业共287.7万元,占总缴费数的76%。

综上,从补签劳动合同、 追发劳动者工资待遇、督促参 保缴费这三项重要指标来看, 制造业和建筑业这两大行业 补签合同数量多,涉及金额大,所占比例高。

从案件来源看,在已办结的148件案件中,工资支付和社会保险类总共144件,占总结案数的97%,可见,工资支付类和社会保险类案件是投诉举报的热点,也是劳动监察的执法重点。



立体草莓

位于东港区河山镇环岭前村的"立体草莓"大棚,近日迎来了不少前去采摘的游客。据种植者安敬伟介绍,"立体草莓"不种在土中,而是种在专门的培养液里。立体种植,既充分利用了空间,提高了产量,又方便顾客游玩采摘。目前成为河山镇种植草莓致富的新亮点。 本报记者 刘涛 摄影报道

公司法人拖欠24万工资获刑8个月

岚山区法院审结日照首例拒不支付劳动报酬案

本报3月13日讯(记者 化 玉军 通讯员 高阳 神瑞霞)

岚山区法院近日依据2011年5 月正式实施的《刑法修正案 (八)》,对一起拒不支付劳动报 酬案作出判决,依法判处被告 单位日照市某有限责任公司罚 金2万元,被告人魏某某有期徒 刑8个月,并处罚金1万元。据了 解,这是日照市审结的首例拒 不支付劳动报酬案。

日照市某有限公司系自然 人独资的有限责任公司,被告 人魏某某系该公司法定代表人 和主要负责人。自2011年5月以 来,该公司拖欠职工梁某等21 人工资共计240627元。2013年4 月,岚山区人社局作出行政处 理决定,责令该公司在5日内支 付梁某等21人工资240627元,该 公司未予支付。后魏某某为逃避支付工人工资,逃匿到临沂市,同年5月29日被公安机关抓获归案。

在本案审理阶段,因涉及 其他民事案件,该公司的机器 设备被依法拍卖,其中部分拍 卖款用于支付了其拖欠的职工 工资。岚山区法院审理认为,被 告单位日照市某有限责任公 司、被告人魏某某以逃匿等方法逃避支付劳动者的劳动报酬,数额较大,经政府有关部门责令支付仍不支付,均构成拒不支付劳动报酬罪,应追究刑事责任。被告人魏某某在开庭审理过程中自愿认罪,已支付职工大部分的劳动报酬,可以酌情从轻处罚。据此,岚山区法院依法作出上述判决。

日照海关去莒县上门服务受欢迎

企业家门口发货,年省60万运费

本报记者 赵发宁 通讯员 周轮升 苏建瑞

日照一出口企业要出口一批货物到哈萨克斯坦,以往,该企业需要将货物运到日照火车站,经过日照海关监管后才可出境。如今,日照海关工作人员主动到莒县进行监管,"上门"服务后,不仅为企业节省出口时间,每火车皮还可节省运费1000元。

家门口直接发货 每年节约60万运费

莒县某公司是一家在海关注册的A类企业,从事包装袋及塑料制品销售,常年出口塑料袋。3月7日,该公司向日照海关申报出口至哈萨克斯坦77.3 吨聚乙烯塑料袋,日照海关办理转关放行手续后,该企业马上安排货物搭乘莒县一阿拉山口火车货运专线装车发运,7天后这批货物将经新疆阿拉山口岸顺利出境。

"开通火车国际联运货运 专线后,海关上门为我们监管 装货,我们在家门口就能发运, 与以往要辗转到日照火车站发 车相比,每个车皮光运费就可以节省1000元,现在国家全力打造'丝绸之路经济带',给我们带来更多的商业机遇,我们更有信心做大做强中亚出口业务。"该公司于经理说。

据了解, 莒县是江北重要的塑料产业基地, 从事塑料加工的企业超过1000家, 仅2013年, 莒县企业共向哈萨克斯坦等中亚国家出口塑料制品近2万吨。"过去由于没有火车专线, 企业要将货物从莒县汽运到日照火车站, 费时费力, 为降低企业经营成本, 当地开通莒县一阿拉山口一中亚火车国际联运货运专线,企业每年仅运费就可节省60万元。"日照海关工作人员说。

海关还将推动建设 莒县直通式监管箱站

张的困难,合理调配查验关员做好货箱施封及货物即报即放,即 作,确保了货物即报即放,即 装即发,为外贸企业打造顺畅 通关路的同时,也帮助日照市 抢抓机遇,加快融入"丝绸之 路经济带"国家战略,赢得发 展先机。

物价部门为商场 进行价格培训

本报3月13日讯(记者 辛周 伦 通讯员 曾茜) 日照市物 价局近日对日照百货大楼、新玛特购物广场的管理人员和核价员进行了2期集中培训,对商场如何做好明码标价等价格行为进行了详细解读。

据介绍,此次培训重点阐述了价格政策法规和相关行业价格政策法规和相关行业价格管理业务知识,特别对如何做好明码标价工作、加强行业价格自律、规范经营者价格行为、提升企业诚信度等方面进行了详细的解读,并现场解答商场价格监管方面提出的疑问。

"这次培训,能使我们更好地做好商场管理工作,让我们对明码标价、价格欺诈行为等价格政策法规有了更清晰的认识,对我们日常工作有很大提高。"新玛特购物广场一管理人员介绍。

今后,日照市物价局将继续 分行业对明码标价等价格行为 进行培训,加大对商场等服务行 业的服务指导力度。

陪女友见网友 惨遭围殴抢劫

本报3月13日讯(记者 化玉军 通讯员 李隆财 张守相 强讯员 李隆财 张蔡(化名) 两南一女孩小网友王强(化名)的帮助,便产生了想见一面答谢的想法,小蔡男友王则(化名)陪同。因见面后女友失联,王剑寻找时被王强抢劫。近抢劫案件。

王剑立即报案,公安机关经侦查发现作案的四人之一正是王强,随后四名嫌疑人被抓捕归案,经审理,四人对抢劫的犯罪行为供认不讳。最终王强因犯抢劫罪被判处有期徒刑二年零三个月,其余三人因犯抢劫罪被判处有期徒刑二年。